
Çàäà÷à A. Òðàíñïîðò Ìþíõåíà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: munich.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: munich.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â îáùåñòâåííîì òðàíñïîðòå Ìþíõåíà èñïîëüçóåòñÿ íåñêîëüêî òèïîâ áèëåòîâ. Äíåâíîé áèëåò äëÿ

îäíîãî âçðîñëîãî äåéñòâèòåëåí íà íåîãðàíè÷åííîå ÷èñëî ïîåçäîê ñ ìîìåíòà åãî ïåðâîãî èñïîëüçîâà-

íèÿ è äî ïîëóíî÷è. Îáîçíà÷èì åãî ñòîèìîñòü êàê p1. Àíàëîãè÷íûé áèëåò íà ðåáåíêà îò 5 äî 14 ëåò
ñòîèò p2 (íî î÷åâèäíî, ÷òî ðåáåíîê èìååò ïðàâî åçäèòü è ïî áèëåòó âçðîñëîãî).

Ïî ãðóïïîâîìó áèëåòó ìîãóò îäíîâðåìåííî åõàòü äî 5 âçðîñëûõ, à òàêæå êàæäûé âçðîñëûé â ýòîé
ãðóïïå ìîæåò áûòü çàìåíåí íà îäíîãî èëè äàæå äâîèõ äåòåé. Òàê, äîïóñòèìûìè ÿâëÿþòñÿ ãðóïïû

èç äâóõ âçðîñëûõ è 6 äåòåé èëè 10 äåòåé. Òàêîé áèëåò ñòîèò p3. Ñóùåñòâóþò òàêæå àíàëîãè÷íûå

âèäû áèëåòîâ íà 3 äíÿ ñòîèìîñòüþ q1, q2 è q3 ñîîòâåòñòâåííî.
Ãðóïïà èçM âçðîñëûõ èN äåòåé óêàçàííîãî âûøå âîçðàñòà ïðèáûëà â Ìþíõåí íàK (1 ≤ K ≤ 3)

äíåé. Îíè âñåãäà áóäóò ïåðåìåùàòüñÿ ïî ãîðîäó âìåñòå. Êàêèå áèëåòû èì ñëåäóåò êóïèòü, ÷òîáû

ïîòðàòèòü ìèíèìàëüíóþ ñóììó äåíåã.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæèò ÷èñëà M , N , K. Âòîðàÿ ñòðîêà �� ÷èñëà p1, p2 è p3.
Òðåòüÿ �� ÷èñëà q1, q2 è q3. Âñå ÷èñëà (êðîìå K) íàõîäÿòñÿ â äèàïàçîíå îò 1 äî 1000.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå ñóììó, êîòîðàÿ äîëæíà áûòü ïîòðà÷åíà íà áèëåòû.

Ïðèìåð

munich.in munich.out

13 1 3

13 1 31

31 13 131

279

Ñòðàíèöà 1 èç 6



Çàäà÷à B. Êàíîíè÷åñêîå áèíàðíîå äåðåâî

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cbt.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cbt.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàâàéòå îïèøåì ñëåäóþùèé àëãîðèòì ïîñòðîåíèÿ êàíîíè÷åñêîãî áèíàðíîãî äåðåâà ñN ëèñòüÿìè

(ïðèìåð äëÿ N = 13 ïðèâåäåí íà ðèñóíêå).

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Ýëåìåíòû, ïðîíóìåðîâàííûå ñëåâà íàïðàâî îò 0, ðàç-
áèâàþòñÿ íà ïàðû. Ïàðíûå ýëåìåíòû ñîåäèíÿþòñÿ ðåáðà-

ìè ñ îáùèì ïðåäêîì. Ïðåäêè ïåðâîãî óðîâíÿ îïÿòü ðàç-

áèâàþòñÿ íà ïàðû è ò.ä. Òàêèå ðåáðà íà ðèñóíêå ïîêàçàíû

ñïëîøíûìè ëèíèÿìè. Â èòîãå, ìû ïîëó÷èì íåñêîëüêî ïîë-

íûõ ïîääåðåâüåâ (â òîì ÷èñëå îäíî èõ íèõ ìîæåò ñîñòîÿòü

èç îäíîãî ýëåìåíòà). Íà âòîðîì ýòàïå ïîëíûå áèíàðíûå

ïîääåðåâüÿ ñîåäèíÿþòñÿ â îäíî äåðåâî, íà÷èíàÿ ñ ïðà-

âîãî ïîääåðåâà: ñíà÷àëà ñîåäèíÿþòñÿ äâà ìèíèìàëüíûõ

ïîääåðåâà, ïîòîì îïÿòü äâà ìèíèìàëüíûõ ñ ó÷åòîì òîëüêî ÷òî ñîçäàííîãî è ò.ä. Ðåáðà, ñîçäàííûå

íà âòîðîì ýòàïå, ïîêàçàíû íà ðèñóíêå ïóíêòèðîì. Òàêèì îáðàçîì, êàíîíè÷åñêîå áèíàðíîå äåðåâî

ïîëíîñòüþ îïèñûâàåòñÿ êîëè÷åñòâîì ëèñòüåâ â äåðåâå.

Êàê è â ëþáîì äðóãîì áèíàðíîì äåðåâå, ëèñò â êàíîíè÷åñêîì äåðåâå ìîæåò áûòü îäíîçíà÷íî

èäåíòèôèöèðîâàí èëè ñâîèì íîìåðîì ñðåäè äðóãèõ ëèñòüåâ (ñì. ÷èñëà 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

âíèçó ðèñóíêà) èëè ïóòåì îò êîðíÿ äåðåâà ê ëèñòó, îïèñàííîìó êàê ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñëîâ left è

right. Íàïðèìåð, ïóòü ê ëèñòó íîìåð 4 â ïîêàçàííîì äåðåâå áóäåò left, right, left, left. Âàøà çàäà÷à

íàïèñàòü ïðîãðàììó, ïåðåâîäÿùóþ îäíî îáîçíà÷åíèå ëèñòà â äðóãîå (êàê â îäíó ñòîðîíó, òàê è â

äðóãóþ, â çàâèñèìîñòè îò çàïðîñà).

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîñòîèò èç äâóõ öåëûõ: N (1 < N < 231) � ÷èñëî ëèñòüåâ â äåðåâå, è

Q (1 ≤ Q ≤ 10000) � ÷èñëî ïîñëåäóþùèõ çàïðîñîâ íà ïåðåâîä. Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ Q ñòðîê

îïèñûâàåò çàïðîñ. Êàæäûé çàïðîñ íà÷èíàåòñÿ ñ áóêâû, ñîîòâåòñòâóþùåé òèïó çàïðîñà. Çàòåì ÷åðåç

ïðîáåë èäóò ïàðàìåòðû çàïðîñà.

Åñëè òèï çàïðîñà åñòü , òî åãî åäèíñòâåííûé ïàðàìåòð ýòî ÷èñëî L (0 ≤ L ≤ N), íîìåð ëèñòà â

íóìåðàöèè ñëåâà íàïðàâî, íà÷èíàÿ ñ 0.
Åñëè òèï çàïðîñà , òî ïàðàìåòðû îïèñûâàþò ïóòü îò êîðíÿ äî ëèñòà êàê ïîñëåäîâàòåëüíîñòü

áóêâ L èëè R.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíûå äàííûå äîëæíû ñîñòîÿòü â òî÷íîñòè èç Q ñòðîê, ïî îäíîé íà êàæäûé çàïðîñ. Äëÿ

çàïðîñà òèïà âûõîäíàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áóêâ L è R, îïèñûâàþùèõ
ïóòü îò êîðíÿ ê ëèñòó L. Äëÿ çàïðîñà òèïà B, ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî � íîìåð

ñîîòâåòñòâóþùåãî ïóòè ëèñòà.

Ïðèìåð

cbt.in cbt.out

13 2

A 4

B LRLL

LRLL

4

Ñòðàíèöà 2 èç 6



Çàäà÷à C. Ïðèìåð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: example.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: example.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êàê âû óæå íàâåðíîå çàìåòèëè, óñëîâèå çàäà÷ â ñîðåâíîâàíèþ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ñîñòîèò

èç íåñêîëüêèõ ðàçäåëîâ. Íàèáîëåå âàæíûé ðàçäåë � ýòî, êîíå÷íî, ïðèìåðû. Íåêîòîðûå ó÷àñòíèêè

äàæå íà÷èíàþò ÷èòàòü óñëîâèå çàäà÷è ñ ïðèìåðîâ, à îïèñàíèå óñëîâèÿ âîîáùå ÷èòàþò ïîñëåäíèì.

Ýòî î÷åíü îáèäíî àâòîðàì çàäà÷.

Ïîýòîìó íà ýòîò ðàç àâòîðû ðåøèëè îïèñàòü ïðèìåðû íà òîì æå ÿçûêå, ÷òî è îñíîâíîå óñëîâèå,

ñîáëþäàÿ ñëåäóþùèå ïðàâèëà.

• Öåëûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà áóäóò çàïèñûâàòüñÿ â ïðèìåðå íà àíãëèéñêîì ÿçûêå (áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî
â ïðèìåðàõ îíè ìåíüøå, ÷åì 100). Ñëîâî number áóäåò çàïèñàí ïåðåä ÷èñëîì èç ïðèìåðà, åñëè îíî íå
óêàçûâàåò íà êîëè÷åñòâî ïîâòîðåíèé. Íàïðèìåð, number zero, number sixteen, èëè number sixty one.

• Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ñèìâîëîâ (ñòðîêè) áóäóò çàïèñûâàòüñÿ â äâîéíûõ êàâû÷êàõ èëè â àïîñòðîôàõ,
íàïðèìåð "John's pen", or '5" tall'. Çàìåòèì, ÷òî àïîñòðîô ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ â ñòðîêå, îãðà-
íè÷åííûé êàâû÷êàìè è íàîáîðîò. Ïåðåä ñòðîêîé ïèøåòñÿ ñëîâî string, íàïðèìåð string 'Hello'.

• Îáîçíà÷åíèå space ñîîòâåòñòâóåò îäíîìó ïðîáåëó.
• ×èñëî, ñòðîêà èëè ïðîáåë ìîãóò íà÷èíàòüñÿ ñ ìíîæèòåëÿ, îáîçíà÷àþùåãî êîëè÷åñòâî èõ ïîâòî-
ðåíèé. Ìíîæèòåëü � ýòî ÷èñëî áîëüøå åäèíèöû. Åìó îñîáûå ñëîâà íå ïðåäøåñòâóþò. Íàïðèìåð,
four numbers five, or six strings 'A'. Åñëè ìíîæèòåëü èñïëüçóåòñÿ ïî îòíîøåíèþ ê ÷èñëó, òî ýòî
îçíà÷åò ñîîòâåòñòâóþùåå ïîâòîðåíèå äàííîãî ÷èñëà ÷åðåç ïðîáåë. Òàê, óæå ïðèâåäåííûé ïðèìåð îçíà-
÷àåò 5 5 5 5, à ñëåäóþùèé � AAAAAA.

• Äàâàéòå íàçîâåì ÷èñëà, ñòðîêè èëè ïðîáåëû ñ ñîîòâåòñòâóþùèì ìíîæèòåëåì ôðàãìåíòîì. Ôðàãìåíòû
ìîãóò áûòü îðãàíèçîâàíû â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ñ ïîìîùüþ ñëîâîñî÷åòàíèÿ followed by. Íàïðèìåð,
number five followed by number six. Ìåæäó ÷èñëàìè, ÷èñëîì è ñòðîêîé, ñòðîêîé è ÷èñëîì ñòàâèòñÿ
â òî÷íîñòè îäèí ïðîáåë, ïîýòîìó ïðèâåäåííûé ïðèìåð îçíà÷àåò 5 6.

• Â ðåçóëüòàòå ïðèìåð ê çàäà÷å îïèñûâàåòñÿ ñòðî÷êà çà ñòðî÷êîé. Ïåðâàÿ ñòðîêà íà÷èíàåòñÿ ñî ñëîâ
The first line. . . . Ñëåäóþùèå ñòðîêè îïèñûâàþòñÿ èëè The next line. . . èëè The next \# lines. . . ,
ãäå # � ýòî ÷èñëî áîëüøåå åäèíèöû. Ïóñòûå ñòðîêè â ïðèìåðå îïèñûâàåòñÿ ñëîâîì is empty èëè
are empty. Ñîäåðæàíèå äðóãèõ ñòðîê îïèñûâàåòñÿ ïîñëå ñëîâà contains èëè contain. Ïåðâàÿ áóêâà â
ïðåäëîæåíèè âñåãäà çàãëàâíà. Ïðåäëîæåíèå çàêàí÷èâàåòñÿ òî÷êîé (.). Òî÷êà íå îòäåëåíà ïðîáåëîì îò
ïðåäøåñòâóþùåãî ñëîâà, íî îòäåëåíà ïî êðàéíåé ìåðå îäíèì ïðîáåëîì îò ñëåäóþùåãî ñëîâà

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíûå äàííûå ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé îïèñàíèå ïðèìåðà. Ñëîâà îòäåëÿþòñÿ äðóã îò äðóãà ïðîèçî-

âëüíûì ÷èñëîì ïðîáåëîâ è ïåðåâîäîâ ñòðîêè. Ïîñëå ïîñëåäíåé òî÷êè ïðîáåëîâ íåò. Îáùåé ðàçìåð

âõîäíîãî ôàéëà íå ïðåâîñõîäèò 1 ìåãàáàéòà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâîä äîëæåí ñîîòâåòñòâîâàòü ñîäåðæèìîìó îïèñàííîãî ïðèìåðà. Îáùèé ðàçìåð âûâîäà íå

äîëæåí áûòü áîëüøå 1 ìåãàáàéòà.

Ïðèìåð

example.in example.out

The first line contains four

numbers twenty eight. The next

line is empty. The next two

lines contain six strings '-'.

The next line contains number

four followed by number seventy

seven followed by string 'meat'

followed by three strings "!".

28 28 28 28

������

������

4 77 meat!!!

Ñòðàíèöà 3 èç 6



Çàäà÷à D. Âû÷åðêèâàíèå äâóõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cuttwo.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cuttwo.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Çàäàíà ñòðîêà S, ñîñòîÿùàÿ èç ìàëåíüêèõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñòðîê
ìîæíî ïîëó÷èòü ïðè ïîìîùè âû÷åðêèâàíèÿ ðîâíî äâóõ ñèìâîëîâ èç S?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò ñòðîêó S, çàïèñàííóþ â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå ôàéëà. Äëèíà

ñòðîêè S îò 2 äî 100000 ñèìâîëîâ âêëþ÷èòåëüíî. Ñòðîêà S ñîäåðæèò òîëüêî ìàëåíüêèå áóêâû

ëàòèíñêîãî àëôàâèòà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî, ðàâíîå êîëè÷åñòâó ðàçëè÷íûõ ñòðîê, êî-

òîðûå ìîæíî ïîëó÷èòü ïðè ïîìîùè âû÷åðêèâàíèÿ ðîâíî äâóõ ñèìâîëîâ èç S.

Ïðèìåð

cuttwo.in cuttwo.out

abbccc 5

Ñòðàíèöà 4 èç 6



Çàäà÷à E. K-îå ðàçáèåíèå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: kth.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: kth.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàññìîòðèì ðàçáèåíèÿ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N íà ïîëîæèòåëüíûå ñëàãàåìûå, óäîâëåòâîðÿþùèå

ñëåäóþùèì óñëîâèÿì:

M∑
i=1

pi = N

|pi − pj | ≤ 1

Äëÿ ëþáûõ i, j. Ïðè ýòîì ðàçáèåíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ òîëüêî ïîðÿäêîì ñëàãàåìûõ, áóäåì ñ÷èòàòü

ðàçëè÷íûìè. Âñå ðàçáèåíèÿ ìîãóò áûòü îòñîðòèðîâàíû â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå â ñìûñëå

ñðàâíåíèÿ ïîëó÷åííûõ ñòðîê, â êîòîðûõ ñëàãàåìûå ðàçáèåíèÿ ðàçäåëåíû ïðîáåëîì (ïðîáåë ïðè

ýòîì ñ÷èòàåòñÿ ìåíüøå ëþáîé öèôðû). Íàïðèìåð, âñå óïîðÿäî÷åííûå ðàçáèåíèÿ ÷èñëà 5 âûãëÿäÿò

òàê:

1 1 1 1 1

1 1 1 2

1 1 2 1

1 2 1 1

1 2 2

2 1 1 1

2 1 2

2 2 1

2 3

3 2

5

Ïî äàííîìó N íàéäèòå K-å â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå ðàçáèåíèå ÷èñëà N .

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà N (1 ≤ N ≤ 60), T (1 ≤ T ≤
1000). T � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ òåñòîâûõ íàáîðîâ âî âõîäíîì ôàéëå, ñîîòâåòñòâóþùèõ óêàçàííîìó

çíà÷åíèþ N . Êàæäàÿ ñëåäóþùàÿ èç ñòðîê îïèñûâàåò îäèí òåñò è ñîäåðæèò çíà÷åíèå K (1 ≤ K ≤
1018).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå K-å â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå ðàçáèåíèå

íà ñëàãàåìûå ÷èñëà N . Åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî ðàçáèåíèå ìåíüøå, ÷åì K, òî âûäàéòå 1.

Ïðèìåð

kth.in kth.out

13 3

1

13

1313

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 2 2 2

-1

Ñòðàíèöà 5 èç 6



Çàäà÷à F. Òóïèêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: deadlocks.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: deadlocks.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà âîêçàëå åñòü K òóïèêîâ, êóäà ïðèáûâàþò ýëåêòðè÷êè. Ýòîò âîêçàë ÿâëÿåòñÿ èõ êîíå÷íîé

ñòàíöèåé, ïîýòîìó ýëåêòðè÷êè, ïðèáûâ, íåêîòîðîå âðåìÿ ñòîÿò íà âîêçàëå, à ïîòîì îòïðàâëÿþòñÿ â

íîâûé ðåéñ (â òó ñòîðîíó, îòêóäà ïðèáûëè).

Äàíî ðàñïèñàíèå äâèæåíèÿ ýëåêòðè÷åê, â êîòîðîì äëÿ êàæäîé ýëåêòðè÷êè óêàçàíî âðåìÿ åå

ïðèáûòèÿ, à òàêæå âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ â ñëåäóþùèé ðåéñ. Ýëåêòðè÷êè â ðàñïèñàíèè óïîðÿäî÷åíû

ïî âðåìåíè ïðèáûòèÿ. Ïîñêîëüêó âîêçàë � êîíå÷íàÿ ñòàíöèÿ, òî ýëåêòðè÷êà ìîæåò ñòîÿòü íà íåì

äîâîëüíî äîëãî, â ÷àñòíîñòè, ýëåêòðè÷êà, êîòîðàÿ ïðèáûâàåò ðàíüøå äðóãîé, îòïðàâëÿòüñÿ îáðàòíî

ìîæåò çíà÷èòåëüíî ïîçäíåå.

Òóïèêè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî K. Êîãäà ýëåêòðè÷êà ïðèáûâàåò, åå ñòàâÿò â ñâîáîä-

íûé òóïèê ñ ìèíèìàëüíûì íîìåðîì. Ïðè ýòîì åñëè ýëåêòðè÷êà èç êàêîãî-òî òóïèêà îòïðàâèëàñü â

ìîìåíò âðåìåíè X, òî ýëåêòðè÷êó, êîòîðàÿ ïðèáûâàåò â ìîìåíò âðåìåíè X, â ýòîò òóïèê ñòàâèòü

íåëüçÿ, à ýëåêòðè÷êó, ïðèáûâàþùóþ â ìîìåíò X + 1 � ìîæíî.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî äàííîìó ðàñïèñàíèþ äëÿ êàæäîé ýëåêòðè÷êè îïðåäåëèò íîìåð

òóïèêà, êóäà ïðèáóäåò ýòà ýëåêòðè÷êà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ñíà÷àëà ââîäÿòñÿ ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî òóïèêîâ è ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî ýëåêòðîïîåçäîâ

(1 ≤ K ≤ 100000, 1 ≤ N ≤ 100000). Äàëåå ñëåäóþò N ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ çàïèñàíî ïî

2 ÷èñëà: âðåìÿ ïðèáûòèÿ è âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ ýëåêòðè÷êè. Âðåìÿ çàäàåòñÿ íàòóðàëüíûì ÷èñëîì,

íå ïðåâûøàþùèì 109. Íèêàêèå äâå ýëåêòðè÷êè íå ïðèáûâàþò â îäíî è òî æå âðåìÿ, íî ïðè ýòîì

íåñêîëüêî ýëåêòðè÷åê ìîãóò îòïðàâëÿòüñÿ â îäíî è òî æå âðåìÿ. Òàêæå âîçìîæíî, ÷òî êàêàÿ-íèáóäü

ýëåêòðè÷êà (èëè äàæå íåñêîëüêî) îòïðàâëÿþòñÿ â ìîìåíò ïðèáûòèÿ êàêîé-íèáóäü äðóãîé ýëåêòðè÷-

êè. Âðåìÿ îòïðàâëåíèÿ êàæäîé ýëåêòðè÷êè ñòðîãî áîëüøå âðåìåíè åå ïðèáûòèÿ.

Âñå ýëåêòðè÷êè óïîðÿäî÷åíû ïî âðåìåíè ïðèáûòèÿ. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî â íóëåâîé ìîìåíò âðåìåíè

âñå òóïèêè íà âîêçàëå ñâîáîäíû.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå N ÷èñåë � ïî îäíîìó äëÿ êàæäîé ýëåêòðè÷êè: íîìåð òóïèêà, êóäà ïðèáóäåò ñîîòâåò-

ñòâóþùàÿ ýëåêòðè÷êà. Åñëè òóïèêîâ íå äîñòàòî÷íî äëÿ òîãî, ÷òîáû îðãàíèçîâàòü äâèæåíèå ýëåê-

òðè÷åê ñîãëàñíî ðàñïèñàíèþ, âûâåäèòå äâà ÷èñëà: ïåðâîå äîëæíî ðàâíÿòüñÿ 0 (íóëþ), à âòîðîå

ñîäåðæàòü íîìåð ïåðâîé èç ýëåêòðè÷åê, êîòîðàÿ íå ñìîæåò ïðèáûòü íà âîêçàë.

Ïðèìåðû

deadlocks.in deadlocks.out

1 1

2 5

1

1 2

2 5

5 6

0 2

2 3

1 3

2 6

4 5

1

2

1

Ñòðàíèöà 6 èç 6


